

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR HELYBEN ÉS VIDEKRE: EGY ÓRA
1 KORONA 80 FILLÉR, NEGYEDÉVRE 5 KORONA,
FÉLÉVRE 10 KORONA, EGÉSZ ÉVRE 20 KORONA

POLITIKAI NAPILAP

FELELŐS SZERKESZTŐ: DR. HEGEDŰS LORÁNT
KIADÓTULAJDONOSOK: HOFFMANN ÉS KRONOVITZ
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: PIAC-UTCA 49

Oroszország nem írja alá a londoni egyezményt

A cárnét vád alá helyezik — A pópák a cár melletti kitartásra izgatják a parasztságot — Az Uz-völgytől délre elfoglaltunk egy orosz magaslati állást — A Magyaros elleni orosz rohamokat visszavertük — A Biglia melletti harcban 500 olaszt elfogtunk — Mexiko mozgósított

Oroszország megtagadta a londoni egyezmény aláírását

Bécs, március 28. Az „Abend“ berlini levelezője írja: Oroszország az entente kényszerítése ellenére sem írta alá a londoni egyezményt, azért, mert a munkásság képviselői tiltakoztak ez ellen. A kormány többi tagjai sem akarják Anglia által megkötettni a kezüket. Az entente további támogatását attól tette függővé, hogyha Oroszország hozzájárul a londoni egyezményhez.

Kitört az olasz forradalom

Basel, március 28. Itt és más svájci városokban híre terjedt, hogy Olaszországban kitört a forradalom.

Lugano, március 28. Turinban az állandó nyugtalanságra tekintettel kihirdették az ostromállapotot.

A pópák és parasztek a cár mellett

Basel, március 28. A „Ruskoje Slowo“ jelentése szerint a kormány erőszakos gabonarekvirálása következtében a parasztek ellenállást fejtenek ki. A pópák felszólítják a népet, tartsanak ki a cár mellett, aki vissza fog térni.

Stockholm, március 28. Pétervári jelentés szerint a monarchikus elemek Alexandrovics Mihály nagyhercegre támaszkodva, remélik, hogy általános többséget fog nyerni a szavazásnál.

A cárnét vád alá helyezik

Rotterdam, március 28. A „Daily Mail“ pétervári jelentése szerint Kerenski javaslatot tett a cárné vád alá helyezése végett. Azzal vádolják, hogy a márciusi zavargásokat ő idézte elő. A vizsgálattal Cherson szenátort bízták meg.

A cári család elszállítása

Stockholm, március 28. A Ruszkije Wolja írja: A cári család Angliába szállítása rögtön megtörténik, ha a cári gyermekek meggyógyulnak. A cári családot a Murmann-vasúton Romanow állomásra viszik, onnan pedig angol hadihajók viszik Angliába.

Brussilowot visszahívják

Amsterdam, március 28. A „Morning Post“ jelenti: Brussilow tábornokot visszahívják a kárpáti seregek éléről. Helyette azonban nem Ruszkij tábornokot nevezik ki, mert Ruszkij a német frontra megy. A kárpáti seregek állítólag már mozogni kezdenek.

A katonák maguk választják tisztjeiket

Genf, március 28. Kerenski a Petit Parisien-ben nyilatkozatot tett, amely szerint a helyzet még komoly. A kormány néhány nap múlva esküt tesz a nép előtt. Az asszonyok nem fognak választójogot kapni. A forradalomban résztvevő katonákat visszaküldik helyőrségeikre, ahol ők maguk fogják megválasztani tisztjeiket és képviselőiket, akik a központi bizottsággal tárgyalnak.

A szociálisták ellenőrző bizottsága

Stockholm, március 28. Pétervári távirat jelenti: A munkásbizottság öt tagot választ, a kiknek a kormány tevékenységének ellenőrzése lesz a feladatuk. — A bizottság tagjai: Csedze, Stechlow, Skobelew, Suchanow és Filippowski.

Kerenski igazságügyminiszter kijelentette, hogy a helyzet még mindig komoly, de nézete szerint már elmúlt az a kritikus pillanat, amikor konfliktus fenyegetett.

Az új kormány egyelőre nem fogja behozni a nők választójogát.

Az alkotmányozó gyűlés

Genf, március 28. A Temps jelenti Pétervárról, hogy az orosz konstituantera szóló választásokat előreláthatóan május 20-án ejtik meg.

Egy cárpári orosz konzul

Bern, március 28. A genfi orosz szociálista kolónia táviratot intézett a pétervári munkásbizottsághoz és az igazságügyminiszterhez azzal a kérelemmel, hogy a genfi orosz konzul, a régi rezsim képviselőjét, hívják vissza. — A genfi orosz konzulátus előtt tüntetések voltak. Le akarták szakítani a császári címert, ezt azonban a rendőrség megakadályozta. A konzulátust és a pétervári bank genfi fiókját a rendőrség őrzi.

Miklós nagyherceg elutazott a Kaukázusból

Stockholm, március 28. Nikolajevics Miklós nagyherceg a családjával együtt elutazott Tifliszből. A családját egy kiewi zárdában helyezte el.

A nagyhercegek a kormány mellett

Stockholm, március 28. Pétervári jelentés szerint Nikolajevics Miklós és a többi nagyhercegek és hercegek kijelentették, hogy teljes mértékben csatlakoznak ahhoz a felfogáshoz, amelyet Alexandrovics Mihály nagyherceg lemondó nyilatkozatában kifejtett. Egyidejűleg kijelentették, hogy minden tekintetben támogatják az ideiglenes kormányt, a haszonélvezetre nekik átengedett birtokaikat pedig ismét átengedik az államnak.

A Putilow-munkások rémítettei

Stockholm, március 28. Pétervári jelentések szerint a gyárak nagyrésztben még szünetelnek. A Putilow-műveknél ötödike óta minden részben szünet van. A munkások gyűléseket tartottak. Az összes gyárigazgatókat tartóztatták és a дума elé hurcolták. A menetet nagy néptömeg kísérte. A néptömeg bándsmódjától több gyárigazgató meghalt.

Detronizálással fenyegetik az angol királyt

Bécs, március 28. Zürichi hírek szerint a Manchester Guardian teljes merészséggel ír arról, hogy az angol királyt is el fogja érni a háboru alatt rokonának, az orosz cárnak sorsa.

URANIA

Ma utoljára!

Szenzációs vendégzárplés!

Két néger táncos fellépés.

Charles néger táncművész, a legjobb degtáncos, amerikai steep-tánc.

David Pongo afrikai kameruni excentrikus néger táncos.

Hildebrandt akrobata, mint édes kumminó, bábú és a 42-ös agyucsőben mint töltelek.

Néger ének és táncoktató.

Ezenkívül a flim-műsor.

A nordisk legújabb szenzációja

IKARUS

dráma a drámában

4 felvonásban

Herman Bang Mikael-cimű regénye után.

Főszereplők:

Lilly Beck, Lars Hanson, Egili Eide.

Előadások kezdete

6 és 8 órakor mérsékelt

ten emelt helyekkel.

APOLLO

Ma, csütörtökön

Előadások kezdete:

6 és 8 órakor

rendes helyekkel.

A filmművészet

csodája!

HEXKÜLÖ ÉLET

rejtélyes történet

4 felvonásban.

Főszereplő:

HOUSE PETERS.

Kitűnő

kisérő

műsor!

Run a pétervári bankok ellen

Stockholm, március 28. Pétervári jelentés szerint a nép a bankokat ostrom alá vette. A pétervári bankok 70 millió rubelt fizettek ki.

Höfer jelentése

Budapest, március 28. — Hivatalos jelentés.

KELETI HARCTÉR.

Mackensen vezértábornagy hadserege: Lényeges esemény nem történt.

József főherceg vezérezredes arcvonala: Az Uz-völgytől délre egy orosz magaslati állást három kilométer szélességben elfoglaltunk és azt az ellenség három erős ellentámadásával szemben megtartottuk. — 150 foglyot ejtettünk, 3 gépfegyvert és 2 aknavetőt zsákmányoltunk. A Magyaros-állás ellen az ellenség tegnap délután ismét hiába intézett rohamot. Az Erdős Kárpátokban sikeres előtéri vállalkozások voltak.

Lipótbajor herceg vezértábornagy arcvonala: Smorgonnál egy támadó csoportunk benyomult az ellenség állásába. Az oroszok megjutottak. — Egyébként az elvadásos időjárás mellett csekély a harci tevékenység.

OLASZ HARCTÉR.

A Bigliától délre folyt harcban elfogott oroszok száma 15 tisztre és 500 főnyi legénységre emelkedett. E területen a tüzéségi és aknavető tüz igen élénk.

DÉLKELETI HARCTÉR.

Az albán harcvonalon erősebb ágyuharc.

HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

A német jelentés

Berlin, március 28. A nagyhadiszállás jelentése.

NYUGATI HARCTÉR.

A hadsereg nagyobb részénél nyugodtan telt a nap. A Somme és az Oise mindkét oldalán elterülő vidéken csak kisebb harci tevékenységre került a sor. Hogy csapataink mily sikeresen oldják meg ott feladatukat, az abból is kitűnik, hogy az Algnicourt és Mörchise között, március 26-iki harc színhelyén mintegy 1000 halott angolt számláltunk meg. A franciák tegnap az Ooise nyugati partján La Ferenél előretörésük megállítására alkalmával véres veszteséget szenvedtek. A Champagneban Riponttól délre néhány francia árkot elfoglaltunk. Itt, valamint Souplettől délre történt vállalkozásunk alkalmával és Tahurenél 300 franciát elfogtunk, több gépfegyvert és aknavetőt zsákmányoltunk. Reimstől északra az Argonneokban az állásunkba benyomult ellenséges felderítő osztagokat ellentámadásunkkal elűztük.

KELETI HARCTÉR.

Lipótbajor herceg vezértábornagy arcvonala: A tenger és a Kárpátok közt megkezdődött a tavaszi olvadás, ami a nagyobb harci tevékenységet kizárja. — A

Szeczara melletti harcokból származó zsákmány 20 aknavetőre és 11 gépfegyverre növekedett.

József főherceg vezérezredes arcvonala: Az Erdős Kárpátokban és annak északkeleti lejtőjén történt portyázás alkalmával támadó csoportjaink benyomultak az oroszok állásába, több fedezéket felrobbantottak és néhány fogollyal és zsákmánnyal tértek vissza. A Magyaroson az oroszok támadása megghiúsult. Az Uz-völgytől délre csapataink egy erősen elsáncolt hegygerincet rohammal elfoglaltak és azt többszörös ellentámadással szemben megtartották. 150 fogoly, néhány gépfegyver és aknavető maradt kezünkön.

Mackensen vezértábornagy hadserege: A macedon arcvonalon előtéri harcok és időnként megélt tüzéségi tevékenység.

LU DENDORFF,
első főszállásmester.

A németek visszavonulása a nyugati fronton

Berlin, március 28. A Norddeutsche Allgemeine Zeitung jelenti: A németek által kiűrt területek ténylegesen elpusztítottak. A németek légbővítményekkel minden hidat és utat, lebombolták a vasutakat, az erdőket kiirtották, a falvakat elpusztították, a kerteket és gyümölcsfákat kipusztították. Azonban egy zónát sértetlenül hagytak. Ebbe esik Noyon városa is, amely sértetlenül került vissza a franciák kezébe, persze a hadköteles lakosságot magukkal vitték a németek. A lap tiltakozik ama légből kapott vádak ellen, mintha a németek visszavonulásukban szükségtelen rendszabályokat is alkalmaztak volna merő pusztítási vágyból.

Berlin, március 28. A stockholmi Dagblad katonai munkatársa a német visszavonulásról írt cikkében azt mondja, hogy ez 40—50 kilométeres frontrövidítést jelent, ami lehetővé teszi, hogy a németek 100,000 embert elvonjanak a frontról. A németek frontrövidítése a legbiztosabb jele a készülő német offenzívának.

Az angol vezérkari főnök az olasz fronton

Lugano, március 28. A Stefani-ügynökség jelenti: Robertson lord, az angol vezérkar főnöke, az olasz frontot megszemlélte. Utána a francia vezérkar főnökének képviselőjével és Cadornával tanácskozott.

Összeesküvés Kinában

Rotterdam, március 28. Sun-Hung-Ji volt kínai belügyminisztert Pekingben letartóztatták. Azzal vádolják, hogy a mostani kormány egyes befolyásos tagjainak élete ellen irányuló összeesküvés élén állott. Az eset nagy feltűnést kelt Pekingben, mert több ismert politikai személyiség van belekeverve a dologba.

A szigorított buvárhajóharc Mexiko mozgósított

Amsterdam, március 28. A Newyork Herald jelentése szerint Caranza elnök a mexikói miliciát mozgósította.

A buvárhajók munkája

Berlin, március 28. A Wolff-ügynökség jelenti: A Földközi-tengeren 10 hajót sülyesztettünk el összesen 31,000 tonnatartalommal.

Elsülyesztett angol hadihajók

Amsterdam, március 28. Az angol admirális közli: Egy angol torpedóromboló a csatornában aknára futott és elsülyedt. Egy másik összeütközött egy gözössel és szintén elsülyedt. Az „Acturias” kórházhajót német buvárhajó figyelmeztetés nélkül elsülyesztette. 31 ember meghalt, 12 eltűnt, 39 megsebesült.

Amerikai sereg Európában

Genf, március 28. A Havas-ügynökség jelenti Newyorkból: Lansing külügyi államtitkár ma a külügyi bizottságban kijelentette, hogy Wilson most tanulmányozza a tervet, hogyan lehetne Expedíciós sereget küldeni Európába és hathatós pénzügyi segítséget nyújtani az ententének. Lansing szerint döntés még nem történt.

Félmillió amerikai hadsereg

Hága, március 28. Washingtoni jelentések szerint az amerikai lapok megegyeznek az amerikai fegyverkezés szorgalmazásában. A hadsereg állományát 120,000 emberről 500,000 emberre emelték. A hadihajók legénységét teljes létszámra emelték.

— A szénatermés biztosítása. A városi tanács közli: Az idei szénatermés biztosítása céljából, hogy a hadsereg szénaszükséglete fennakadást ne szenvedjen és a hazai állattenyésztés érdekében is, a temesvári cs. és kir. katonai parancsnokság szénárató osztagokat akar felállítani, fűkaszáló gépekkel felszerelve. Ekként segítve lenne a munkáshiányon, a réteket lekaszálnák, a szénát összegyűjtenék. — Felhívtnak tehát az érdekeltek, hogy amennyiben fűkaszáló gépekkel kaszálatandó területeik lennének, úgy legkésőbb f. évi április hó 15-ig a városgazdai hivatalban jelentkezzenek.

Tenger-

sok utánzatot ajánlanak mostanában Diana-sósorszesz helyett egyes üzletekben a vásárló közönségnek, melyek hangzatos elnevezések

alatt

és sokszor a megtévesztésig hasonló külső csomagolásban kerülnek forgalomba. A gyalog-

járók,

ha elmennek egy-egy kirakat előtt, mégis minden jobb üzletben ott láthatják a valódi Diana-sósorszeszt, melyről mindenki

előre

tudja, hogy belső tartalmánál fogva a legmegbízhatóbb és leghatásosabb háziszer, fájdalomcsillapító, hűsítő, enyhítő és egészségápoló. Egy háztartásból sem szabad tehát hiányoznia.

Kis üveg Diana-sósorszesz ára K 1.30
Nagy " " " " " 3.50
Legnagyobb " " " " " 7.—

DIANA kereskedelmi r.-t.
Budapest, V., Nádor-utca 6.

IZRAELITÁK FIGYELMÉBE! HUSVÉTRA FONTOS KÖZLÉS!

T. vevőközönség közzül akik b. rendelmenyükkkel még visszavannak, tisztelettel kéretnek azokat legkésőbb április 2-ig leadni. Cukrot, kávéfét jegy nélkül nem szolgálhatok, sziveskedjenek saját érdekükben egkésőbb április 2-ig leadni. Közvetlen ünnep előtti napokban a kiszolgálás óriási nehézséggel jár, saját érdekében osolekszik az április 2-iki dátum betartásával.

Ullmann Salamon fűszer- és csemege nagykereskedése, Ferenc József-ut 69. (Vármegyeházával szemben.) Telefon 3-82.

Színház és művészet

MŰSOR:

CSÜTÖRTÖK: Dollárpapa.

Zivuska Andor háborús szindarabja. — Zivuska Andor, aki egyike Debrecen legszimpatikusabb íróinak, érdekes és aktuális katonaszindarabot írt „A fenség katonái” címen, amelyet a Katona-Otthon utján elküldött József főhercegnek. A fenséges ur szeretetreméltó levélben értesítette dr. Baltazár Dezsőt, a Katona-Otthon elnökét, hogy a Zivuska Andor darabját nagy örömmel és szeretettel fogadja és szívesen hozzájárul ahhoz, hogy a Katona-Otthon színészkatonaí előadhassák. Az érdekes és aktuális katonaszindarabnak május elsején lesz a premiérje a debreceni Csokonai-színházban; ez előadás jövedelme a frontnőgötte Katona-Otthonok nemes célját fogja szolgálni. Zivuska Andor neve nem ismeretlen Debrecenben, szép és értékes írói multra tekinthet vissza, úgy, hogy banálítás volna tőlünk most Zivuska Andort felfedezni, akinek kedves poémait régóta elismeréssel fogadják a helybeli és fővárosi lapok. A háborús forgatag durva larmája elhallgattatta Zivuska Andor gyöngéd líráját s hogy most újra megszólal, azt nagy örömmel fogadhatjuk mi mindnyájan, akik szeretjük és ismerjük Zivuska Andort. „A fenség katonái”-nak premiérje elé nagy várakozással és reménységgel tekintünk mindnyájan, akik figyelemmel kísérik Debrecen irodalmi életének fejlődését, amelyben mindenesetre jelentős esemény lesz a Zivuska Andor premiérje.

A két néger táncos, Charles és Pongo, pompás dsigg-táncukkal és grotesz énekedettjükkel kellemes szórakozást szereztek az Uránia közönségének tegnap esti fellépéssel. — Hildebrandt akrobatikus mutatványaival igazán meglepte a közönséget. A vendégszereplő művészek ma utoljára lépnek föl a pompás mozgókép-műsor keretében. Jegyelővétel reggel 9 órától.

Menekülő élet. Szenzációkét hatott a közönségre az Apollo tegnapi bemutatója, a Menekülő élet című amerikai kép, mely tényleg felülmul mindent izgalmasság dolgában. Kár, hogy ez a gyönyörű darab már ma utoljára lesz műsoron. Az előadások 6 órakor rendes, 8 órakor emelt helyárrakkal kezdődnek.

HIREK

A felmentettek ujrászorozása

Budapest, március 28.

A „Neue Freie Presse” közli, hogy a legközelebbi napokban hirdetmények jelennek meg, amely szerint a 45 éves korig terjedőleg besorozottakat, akik fel vannak mentve, felülvizsgálják s azokat, akik frontszolgálatra alkalmasak, bevonultatják, a segédszolgálatra minősítettek pedig helyeken hagyják. Nem segédszolgálatosok fölmentése csak igen fontos és rendkívüli figyelmet érdemlő esetekben lesz kérhető.

— **A miniszterelnök betegsége.** Budapesti tudósítónk táviratozza: Tisza István gróf miniszterelnök még mindig gyöngélgedik. — Némi javulás azonban már beállott, a láz csökkent, de az orvosok tanácsára néhány napig még ágyban kell maradnia.

— **A hajdumegyei adóbizottságok elnökei.** Az értékmegállapító felszólamlási bizottság elnökeivé a belügyminiszter Hajdumegyében Szabó Lajos dr. hajdumegyei közjegyzőt és Malatinszky Lajos dr. hajdusoboszlói ügyvédet nevezte ki.

Azonnal kiadó

Debrecen legforgalmasabb, legszebb utcája elején, Kossuth-utca 11. szám alatt, egy igen szép, üzletnek épített, mintegy 100 négyzetméter területű kirakatokkal felszerelt üzlethelyiség. Szomszédjai mind elsőrendű nagy üzletek. Minden szakma kitűnően használhatja. Értekezhetni Debrecen, Kardos László cégnél. Ugyanott május 1-től kiadó udvari keresztépületben földszinten és emeleten egy-egy nagy iroda vagy raktárnak alkalmas több tagu helyiség. Értekezhetni **Kardos László üzletében, Kossuth-utca.**

— **A Csokonai-kör Arany-emlékünnepre.** Régóta nem mutatkozott irodalmi ülés iránt olyan nagy és lelkes érdeklődés, mint a Csokonai-körnek holnap, csütörtökön tartandó Arany-emlékünnepé iránt. Ez könnyen is érthető, ha a műsorra tekintünk s azon többek közt ezt a három nevet látjuk: Baltazár Dezső, Oláh Gábor, Szávay Gyula. Szónoki lendület és ékes előadás, mély tudás és írói művészet, költői könnyedség és kedves szellemesség fognak ma délután 6 órakor a vármegyeház dísztermében találkozni és a közönségnek a legváltozatosabb és a legméltóbb szellemi gyönyörűséget nyújtani. — Különböző az ünnepi felolvasó ülésnek teljes műsora a következő:

1. Megnyitó beszéd. Mondja Gerecsi Kálmán, a kör elnöke.
2. Arany János emlékezete. Költemény. Előadja Szávay Gyula, a kör főtájkára.
3. Arany János. Írói arckép. Felolvassa Oláh Gábor, a kör választmányi tagja.
4. A magyar kálvinizmus szelleme Arany Jánosban. Előadja Baltazár Dezső dr., a kör választmányi tagja.
5. Arany: A walesi bárdok; Mindvégig. Szavalja Markovits Lajos, a kör tagja.
6. Arany erkölcsi világlátása. Felolvassa Csánky Benjámín, a kör tagja.
7. Költemények. Irtá és felolvassa Szávay Gyula, a kör főtájkára.

— **Felügyesztették az esztergomi alispánt.** Esztergomból jelentik: A belügyminiszter Perényi Kálmán drt, Esztergom vármegye alispánját többrendbeli szabálytalanság miatt felügyesztette állásától.

— **Orvosi körök szives figyelmébe.** A Zion debreceni betegsegélyző egyletnél egy orvosi állás 3 évi időtartamra betöltendő. Felkérjük a helyben már legalább 2 év óta működő orvos urakat, kik ezen állás betöltésére hajlandók volnának, hogy ebbeli szándékukat az előjárósággal levélben közölni sziveskedjenek. A Zion debreceni betegsegélyző egylet előjárósága.

— **Törvényhatóságaink — Pro Transsylvania.** A koronázás alkalmával a királyné öfelsége legmagasabb védnöksége alatt megalakult „Pro Transsylvania” Országos Segítő Bizottság elnökéhez rövid fennállás alatt máris 1.783.361 korona 92 fillér adomány folyt be az erdélyi gyermekvédelem céljaira s az erdélyi feldult tűzhelyek újrafelépítésére. Ennek a segítő akciónak a támogatásában is hazafias törvényhatóságaink járnak elől jó példával épp úgy, mint a felvidék újrafelépítési akciójánál. Az eddig beérkezett legnagyobb törvényhatósági adományok között szerepel Biharvármegye 88.665 korona 98 fillérrel, Trencsénvármegye 38.164 korona 53 fillérrel és Miskolc 24.000 koronával. Ezekben a törvényhatóságokban a gyűjtés még tovább folyik, ezeken kívül pedig Pest-Pilis-Solt-Kis-Kun, Zemplén, Torontál, Tolna, Árva, Csanád, Nyitra, Pozsony, Somogy Abauj, Heves, Arad és Fejér vármegyék, továbbá Temesvár, Pozsony, Ujvidék, Kecskemét, Szolnok városok értesítették báró Jósika Sámuel elnököt, hogy a legközelebbi közgyűlés napirendjére kitűzték a „Pro Transsylvania” Országos Segítő Bizottság törvényhatósági támogatásának megszavazását is.

— **Katonák kirendelése a mezőgazdasági munkálatokra.** A városi tanács közli: A honvédelmi miniszter rendelete értelmében a mezőgazdasági munkák katonai erővel leendő elvégzésére, illetve a munkásosztágok kirendelése a múlt évben történt módon fog eszközöltetni, a szabadságolások pedig a tavaszi és nyári munkák végzésére a munkaidő tartamára szintén a múlt évi eljárásnak megfelelőleg fognak történni.

— **Elszámolás a fogyasztási jegyekkel.** A köz-ellátási hivatal felhívja a nagy és kiskereskedőket, hogy a március havi cukor- és hűvelyes utalványokkal a lisztirodában a mai nap folyamán számoljanak el, hogy részükre az április hóra szóló utalványokat kiállíthassa.

— **A rokkant katonák első vizsgálója.** A debreceni Rokkant-iskola rokkantjainak ma volt az első vizsgálója, amelyen bizonyosságot tettek arról, hogy lelkiismeretek pontossággal végezték teendőiket és iparkodtak azon, hogy a társadalomnak — testi fogyatkozásuk dacára is — munkás és hasznos tagjai maradhassanak. A vizsgálaton a rokkantak úgy az elmélet, mint a gyakorlat terén a legbámulatosabb előhaladásról tettek bizonyosságot. A kiképzés első sorban a mezei és kertgazdaság foglalkozási ágaira terjedt ki, de ezenkívül számos rokkantat oktattak ki a konyhakertészetben, állattartásban, méhészetben és selyemhernyó-tenyésztésben is. A vizsga közönsége, melynek sorában Márk Endre udvari tanácsos polgármester, Csűrös Ferenc dr. kultúr tanácsnok, Sztankovics János, a Gazdasági Akadémia igazgatója és városunk több más kiválósága is megjelent, a legnagyobb és legőszintűbb meglepedettséggel konstataulta az oktatás váratlan eredményességét. A siker természetesen főleg a nagy ambícióval és kitűnő szakismerettel dolgozó tanári kar érdeme, akik hivatásuk súlyának teljes tudatában töltötték be a reájuk várakozó feladatokat. Ez a feladat pedig, mely a háborús nyomorral kapcsolatos jótékonyági mozgalmas legmagasabbikája, nem kisebb, mint ezekre menő ember keresetképességének visszaadása és megélhetésének biztosítása.

— **Tavaszi kosztium- és ruhakelme,** továbbá remek szép ruhaselymek találhatók Frank Sándor nődivat és fehérnemű cégnél. — Telefon 12-56.

— **Januárban már forradalom volt Oroszországban.** Kolozsvárról jelenti tudósítónk: Egy kolozsvári szabómester levelet kapott a fiától, aki az egyik ázsiai fogolytáborban várja a háború végét. A fogoly tiszt, ismert kolozsvári sportember, a német nyelvű levelezőlap szélére magyarul a következő megjegyzést írta: „Állandó a forradalom minden városban.” A levelezőlapot január 20-ikán adta fel, amelynek híradását a közelmúlt eseményei minden tekintetben igazolták. — Ezek szerint bizonyos, hogy az orosz forradalom lavinája hónapokkal ezelőtt indult meg és a pétervári forradalom kirobbanása volt az egész orosz birodalom forrongásának.

— **Remek szabású blousok,** továbbá selyem, lüster és klot alszoknyák nagy választékban Frank Sándor nődivat cégnél, Ferenc József-ut. 69.

— **„Szabad kérem, nagysád?”** Néhány nap óta a vonatokon detektívek járnak, szerény polgári ruhás utasok, akik épp oly keservesen préselődnek a fiúke nevezetű szardíniás skatulyában, mint a többi elkényeszeredett pasasok. Itt-ott végigsétálnak a vonaton, bebenézetnek a kocsikba, szóba állanak az utasokkal és vigyáznak rájuk, meg a jószágokra. Hogy mennyire szükséges ez a rendőri szervezet, annak már friss példáját is adhatjuk. A budapest—debreceni személyvonat egyik II-od osztályú fiúkéjében utazott az éjjel egy vasuti detektív. Szolnoktól figyelt egy elegáns, csupa prém uri hölgyet, aki cigarettázva olvasgatott a kupében. A detektív az ajtóban állva, hatalmas bőrtárcát vett elő és a belső zsebébe rejtette, úgy, hogy a hölgy figyelhesse a mozdulatát. Aztán a kocsiba lépett, a lámpára ráhuzta az ernyőt és a finom dáma helye mellett, a díván sarkába dőlve alvást színlelt. Percek múlva már horkolt és . . . a többit el se kelene mondanunk. Önagysága gyűrűs keze lassan, óvatosan siklott az alvó utas zsebé felé és abban a pillanatban, amikor a bőrtárcához ért, a detektív megragadta.

— **Szabad kérem, nagysád?**
A koci kivilágosodott. Sikoltozás, ijedelem. Egy perc múlva már kiderült, hogy a kényes urinó veszedelmes vasuti tolvaj. A detektív kíséretében Püspökladányon maradt.

— **1917. május 1-re kiadó** Kossuth-utca 7. szám, második emeleten, utcai 6 szobás uri lakás, minden komforttal ellátva. Értekezhetni Kardos László üzletében.

— Az Alföldet árvíz pusztítja. A téli nagy havazások után beállott olvadás a déli Alföld egyes vidékein pusztító erővel lépett föl. Az Alföld mélyebben fekvő részein, különösen Csongrád vármegyében a tavaszi hónapok olvadásai és a nyári nagy esőzések eddig is mindig veszedelmet jelentettek, mert a fenyegettebb vidékeken nincs elegendő csatorna és bár évtizedek óta hiába kérik az érdekelt törvényhatóságok a kormányt, hogy adjon nekik támogatást a belvizek levezetéséhez, az évenként megújított emlékiratok intézkedés nélkül kerültek a minisztériumok irattárába. Tavaly, június havában egy felhőszakadás után nagy-mennyiségű víz zúdult le Pestvármegyéből Csongrádvármegyébe és ott oly rombolást vitt véghez, amilyenre még nem volt eset. Szent-tes, Csingrád, Kistelek egész határát, Szeged egész vidékét víz borította és a termés tönkrement. Ez az állapot ismétlődik most is. A védekező intézkedések most folynak. Bácsmegyéből is érkeznek árvízjárvokról jelentések.

— **Levezetés az oroszországi hadifoglyokkal.** Bécsből jelentik: A közös központi nyilvántartó hivatal hadifogly-osztálya a következőket közli: A lapok jelentése szerint Oroszországban megszakadt a postai összeköttetés. Ezért figyelmeztetjük a hadifoglyok hozzátartozóit, hogy nem kell aggódniuk, ha nem is kapnak hosszabb ideig semmiféle értesítést. — Az utóbbi napokban feladott postai küldemények már aligha jutnak rendeltetésük helyére s ha a postai forgalom megnyitásakor nagyobb mennyiségű levélküldemény lesz felhalmozva, a postai forgalom ismét fennakad. Érintkezésbe léptünk a svéd Vöröskereszt Egylettel, hogy azonnal értesítsen bennünket, amint a postai forgalom ismét megkezdődik. A közönség tehát a saját érdekében cselekszik, ha az erről szóló értesítés közléséig semmiféle postai küldeményt nem ad fel Oroszországban levő hadifoglyok részére.

— **Die Dame** legjobb és legolcsóbb divat-és társadalmi lap tavaszi száma megjelent, egy szám 1 K 20, kapható Hegedüs és Sándornál.

„Citromszesz“-ből

1 deka 2—3 citromot mindenhez teljesen pótol,
1 csésze teához fél kávéskanállal elegendő.

Kapható minden jobb fűszerkereskedésben.
Egyedüli főraktár:

Grünberger és Glück
fűszernagykereskedőknél
CSAPÓ-UTCA 16.

VISZKETEGSÉGET

ráht, sómórt legbiztosabban elmulasztja a
Barna zsír Kis tégely K 1'60,
nagy tégely K 3'—, családí adag K 9'—, utasítással rendelhető:
Dr. Flesch E., „Korona” gyógytárától, Győr.

Meghívó.

Az Első Debreceni Gőzcukorkagár Részvénytársaság 1917. évi április hó 7-én délután 5 órakor a Debreceni Hitelbank Részvénytársaság tanácstermében rendkívüli közgyűlést tart, amelyre a t. részvényeseket meghívja

az igazgatóság.

Tárgy: Egy felügyelő bizottsági tag választása.

Figyelmeztetés: A közgyűlésen szavazati joggal csak azon részvényes bír, ki részvényeit a le nem járt szelvényekkel együtt 5 nappal a közgyűlés megtartása előtt a Debreceni Hitelbank Részvénytársaság pénztáránál leteszi. (Alapsz. 13. §)

98/1917. vh. sz.

Csödárverés.

Alólirott kir. járásbírósi végrehajtó a debreceni kir. Törvényszék mint csödbírósi Cs. 2328/33/1916. sz. végzése folytán ezennel közhírré teszem, hogy az Építőipari és Lemezárugár r. t. felszámolásában c. csödötmegehez tartozó és csödleltár 1—125. tételei alatt felsorolt különféle **vas- és faanyagokból** való ingóságok, valamint különféle **gépek és gépalkatrészek** nyilvános bírói árverésen eladtnak.

Az árverés feltételei a következők:

1. **Az árverés határideje 1917. évi március hó 30-ának és esetleg a következő napoknak d. u. 3 órája.**

2. **Az árverés helye Debrecen Szalay-u. 3. és Széchenyi-u. 28. szám.**

3. Az elárverezendő ingóságok becsérteke 10000 korona.

4. Minden árverelő bánatpénzül köteles a kiküldött kezéhez 500 koronát készpénzben, vagy óvadékképes értékpapírban letenni.

— A letett bánatpénz a vételárba betudatik, esetleg visszaadatik: azonban vevő köteles a letett bánatpénzt ajánlatának elfogadása esetén teljes értékig azonnal kiegészíteni, mert az elárverezett ingóságok csak a vételár teljes lefizetése után fognak vevő birtokába adni. — Ha pedig a vevő a bánatpénzt azonnal ki nem egészítene, úgy bánatpénze a csödötmege javára elvész és az általa megvett ingóságokra az árverés tovább folytattnak, de a vételárat ki nem egészítő az árverésben tovább nem vehet részt.

5. Az árverés alá bocsátandó ingóságok szükség esetén becsáron alól is elfognak adni, azonban a csödleltár 16. 17. 18. 66. 25. 121. 74. 84. 85. 91. 104. 105. 106. 107. 111. 112. 113. 114. 115. 120. tétel alatti gépek 5000 korona kikiáltási áron alól nem fognak eladtni.

6. Az elárverezendő ingóságok minősége, mennyisége a beszerzési ár és becsérték tekintetében, valamint a leltárbeli tévedésekért sem a csödötmegeggondnok, sem a csödválasztmány, avagy a csödbírósi semminemű felelősséget és zavartosságot nem vállal.

7. Vevő a vételáron felül köteles a vételi illetéket is viselni.

8. Az érdeklődők az árverés alá bocsátandó ingóságokra vonatkozó csödleltárt alólirott bírósi végrehajtónál bármikor megtekinthetik.

Debrecen, 1917. évi március hó 27-én.
Gáll Vilmos,
kir. bírósi végrehajtó.

Apró hirdetések.

Zongora-hangoló
Gärner J., Csillag utca 8.

National-kasszákát legjobban javít
Keszler, első debreceni
műszerész, Széchenyi-
utca 1.

A helyi viszonyokkal

jól ismerős, írástudó
kocsis, jó fizetés mellett,
sörkihordáshoz azonnal
felvétetik. Munkásnők is
felvétetnek sörfejtéshez.
Fränkl Jenő, Arany János-
utca 60. szám.

Zálogécsnát,

örökt aranyat, ezüstöt,
brilláns ékszeret veszek
és olcsón eladok. Krámer,
Arany Bika-bérbáz 3.

Uri

családhoz kerestetik április 1-re kisebb takarító-
leány 8—11-ig. Burgundia 4., balra.

Ferenc József-ut 49.
első emelet, második udvarban felvétetik egy
rendes asszony irodá-
takarítósnak, ugyanott
egy fiatal fiú kifutónak
havifizetéssel.

Ócska ólmot
vesz a kiadóhivatal.

Mindenes szakácsné
jobb helyre felvétetik,
jelentkezni lehet délelőtt
10—11-ig Bika-bérbáz,
II. emelet, 2. szám alatt.

Aranyat-ezüstöt,
brillánsokat, bármiről
szóló zálogleveleket
(zálogcédlákat) és egyéb tárgyakat a
legmagasabb árban
veszek. — Meghívásra
házakhoz is elmegeyek,
Steiner Mihály, Csokonai-
utca 32. szám.

Eladó kedvező fizetési
feltételek mellett:

Csapó-utca 28. számú nagy
bérbáz, kávéház, mé-
szárszék-üzlet és több
2—3 szobás kényelmes
lakás, istálló és gazda-
sági épületeket foglal
magában másik frontja
a rendőri palota előtti
modern flaszterezett utra
nyílik.

Eladó továbbá Gerébi-telep
Kondor utca 3. szám alatt
levő 3 szobás ház 2 hold
körül kerített szőlővel,
pince, istálló, teljes gaz-
dasági épületekkel.

Sámsoni-uton a sorompó
mellett Bojer-féle új ház,
bolt, korcsma, lakás he-
lyiségekkel. 3516 négy-
szögöl területtel. Halasi-
telep Márton Kálmán-u.
13. szám alatti 2 utcára
nyíló két szobás kis ház.
Újkerthen Andrassy-ut
40. szám alatt fekvő, kö-
rülkerített 1 hold szőlő
rajta levő házzal.

Értekezhetai Debreceni
Gazdák Bankjában, Kos-
uth-utca 17. sz.

Somossy László cég

Hajduvármegye szállítója.

A Debreceni Házi-ipar
gyönyörű készítményeinek kizáró-
lagos raktára.

Bluzok — Ruhák — Párnák
Készításkák stb.

Tekintse meg a kirakatot.

Milliók és milliók

nyerhetők.

Csak meg kell kísérelni szerencsésjét és nem szabad annak utját állani.
Cégünk eddig közel 52 MILLIÓT fizetett ki t. ügyfeleinek.

Egy eredmény, mely megmutatja az utat,
hogy hol kell szerencsénket megkísérelni.
Válasszon az itt felsorolt szerencseszámokból, rendelje azt nálunk pósta-
fordultával meg s Önnek biztosan sikere lesz.

Az I. osztály huzása már április hó 13. és 14-én lesz.

Egész fél negyed nyolcad szorajegy ára

12— 6— 3— 1.50 korona.

44473

52111

92873

78998

45907

2252

78880

69040

23460

65909

4495

52208

GAEDICKE BANKHÁZ R.-T.
Budapest, Kossuth Lajos-utca 11. szám.